

Научно-исследовательская работа

Английский язык помогает...

**Нужно ли знать английский язык студентам
медицинского учреждения и врачам?**

Выполнила:

Суслина Алия Рашидовна

учащаяся 10 б

(0медицинский профиль) класса

МБОУ СОШ №9, Россия, г. Чита

Руководитель:

Кузнецова Елена Анатольевна

Учитель английского языка

МБОУ СОШ №9, Россия, г. Чита

Введение

Сегодня английский – язык международного общения. В любой точке нашей планеты люди разных национальностей смогут понять друг друга, хорошо владея навыком разговорного английского. Если ранее знание иностранного языка считалось отличным дополнением к другим талантам как игра на музыкальном инструменте или занятия спортом, то сейчас это больше must-have. Современный мир меняется с бешеной скоростью, что так или иначе сказывается на каждом. Английский настолько популяризирован, что его можно встретить в любом диалоге. Все чаще можно услышать англицизмы в русском. А с приходом технического прогресса появился уникальный шанс общаться онлайн с людьми из разных уголков планеты. Необходимость знания английского языка растет ежедневно, и игнорировать ее, значит лишить себя огромных возможностей, которые предлагает 21 век.

Студенты медицинских колледжей, училищ или вузов – будущие врачи.

Учиться в таких учреждениях очень сложно. Преодолеть тяготы студенческой жизни способны далеко не все. А чтобы стать востребованным специалистом, нужно приложить немало усилий и времени для усвоения специальной информации по медицине, но не забыть и про язык международного общения - английский. В течение всего периода работы студенты разных отделений «Лечебное дело» или «Сестринское дело» и с разных курсов от первого до четвертого задают преподавателям один и тот же вопрос: «Зачем нам- медикам изучать английский язык?!».

Почему будущие врачи должны знать английский язык?

Основная часть

В наше время владение иностранными языками – очень важное качество высококвалифицированного специалиста. Мы живем во время глобализации и научно-технического прогресса, поэтому свободное владение иностранными

языками позволяет более широко использовать открывающиеся безграничные возможности в своей профессиональной деятельности.

В настоящее время английский язык является международным языком общения: большая часть сделок заключается на этом языке. Он является официальным языком научных конференций, на нем пишутся статьи, отчеты. «Английский язык преобладает в транспортной сфере, в средствах массовой информации. Английский язык — это язык связи на международных авиалиниях, это язык путешествий»

Врач, владеющий языком международного общения, будет в приоритете. Бывают случаи, когда врач скорой помощи приезжает на вызов, где требуется неотложная помощь англоговорящему пациенту.

Английский язык также нужен и начинающему врачу, в том числе студенту. При хорошем владении английским языком он может пройти обучение в иностранном вузе и по возвращении на Родину использовать приобретенные знания для развития отечественной медицины. Также студентов с хорошим знанием иностранного языка активно привлекают к научной работе, принимают в различные студенческие организации, они могут быть допущены до участия в грантах, что в дальнейшем позволяет получать различные бонусы.

Следовательно, освоение английского языка становится необходимым для приобретения навыков чтения и хорошего понимания медицинской литературы на английском языке, для достижения достаточно компетентного уровня общения с коллегами в США, Великобритании, Австралии, Израиля и других стран, для ознакомления с их значительными достижениями в развитии медицины.

«Работа со специальной медицинской информацией на английском языке требует формирования определенных интеллектуальных умений: умения анализировать информацию, отбирать необходимые факты, выстраивая их в логической последовательности, умения выдвигать аргументы и контраргументы...». Поэтому в медицинском вузе осуществляется

профессионально-ориентированное обучение английскому языку, то есть происходит формирование базовых знаний в соответствии с направлением обучения: Лечебное дело, Стоматология, Сестринское дело, другие; и их применение на практике.

На первый взгляд может показаться, что для врача или медсестры знание английского языка вовсе не является фактором профессионального роста. На самом деле, если медицинский работник нацелен на постоянное повышение квалификации или рассчитывает работать в престижной клинике, сотрудничать с зарубежными коллегами, то без английского не обойтись.

Огромное количество полезной профессиональной литературы публикуется именно на английском языке. Исследования ученых, врачей и научных сотрудников печатаются в зарубежных журналах и Интернет-ресурсах, посвященных современной медицине и новым методам лечения. Каждый уважающий себя специалист в данной области должен быть в курсе новинок и уметь понять предложенный ему материал.

Врачи со всего мира пишут актуальные статьи, открытые для всех желающих. Остается только научиться их понимать и применять.

На сегодняшний день английский язык для студентов медицинского направления поможет:

- 1. изучать информацию со всего мира – читать печатные и электронные издания, смотреть познавательные видео, слушать подкасты и лекции;*
- 2. иметь преимущество среди коллег и возможность карьерного роста в перспективе.*

В США зарплата доктора достигает 341 000 USD в год, а средняя зарплата медсестры - 106 000 USD в год. Неудивительно, что почти каждый 4 медицинский специалист в США – иностранец: специалисты со всего мира стремятся работать именно здесь;

3. повысить квалификацию в передовых странах в сфере медицины;

Для будущего врача, намеренного серьезно заниматься научной деятельностью, характерны исследования и их публикация. Поэтому знать медицинские термины на английском языке важно.

Может показаться, что для русскоязычного врача, работающего в России, владение английским языком **не является фактором в профессиональном росте**. На самом деле, если их цель постоянное совершенствование навыков и желание работать в престижной клинике, и даже более того, сотрудничество со своими зарубежными коллегами, они должны знать английский язык.

Давайте посмотрим, как знание английского языка помогает врачу:

1. врач, который говорит по-английски, лучше осведомлен о текущих тенденциях в области медицины.

Благодаря знанию английского языка, врачи могут свободно читать иностранные медицинские журналы, большинство современных книг по медицине, ознакомиться с публикациями на английском языке медицинских сайтов.

Но почему эта потребность именно в английском языке? Тот факт, что научные публикации, в первую очередь, доступны для широкого круга читателей только на английском языке, и это может занять много времени, прежде чем они будут переведены на русский или другой язык. В научном сообществе, и не только, английский язык является языком межнационального общения.

2. С английским будущие врачи могут получить или продолжить медицинское образование за рубежом.

При желании учиться на врача, выпускники школ могут поступить в зарубежный вуз, и знание английского языка – одно из главных условий для реализации их планов.

Существуют различные программы обучения для будущих студентов, так что учиться за рубежом, не тратя слишком много денег, они могут, но без знания иностранных языков – это невозможно.

Если они уже являются практикующим доктором и хотели бы расти профессионально, можно пройти стажировку в зарубежной клинике, курсы повышения квалификации за границей для участия в международных исследовательских проектах в области медицины. Но для этого необходимо будет также знание английского языка.

3. Знание английского языка позволяет принять участие в медицинских конференциях за рубежом. Престижные клиники заинтересованы в обеспечении того, чтобы их врачи приняли участие в различных мероприятиях за рубежом, таких как конференции по тем или иным медицинским вопросам. Поэтому, если есть возможность поехать в командировку за границу, для этого врачам необходимо хорошее знание английского языка, потому что такие события, как правило, проводятся на английском языке.

4. Знание английского языка позволит работать в команде с иностранными специалистами. Многие отечественные клиники сотрудничают с зарубежными медицинскими учреждениями, приглашают иностранных экспертов для работы или консультироваться с ними в сложных случаях, чтобы совместно поставить диагноз или определить методы лечения больных. Кроме того, врачи, свободно владеющие английским языком, приглашаются принять участие в международных клинических испытаниях

5. Знание английского языка позволяет врачу проводить прием иностранных пациентов в частных клиниках. Например, в частной клинике столицы, взаимодействующей со страховыми компаниями, врачи могут консультировать иностранных пациентов.

В современном мире повышение квалификации специалистов-медиков невозможно в отрыве от международного научного сообщества, где языком профессионального общения является английский.

Великий русский врач С. П. Боткин сказал еще в XIX веке:

"Знание современных языков играет важную роль в интеллектуальном и человеческом обогащении специалистов-медиков"

"Knowledge of modern languages plays an important role in the intellectual and human enrichment of medical specialists"

Цель иноязычного общения медиков можно сформулировать как установление межличностного контакта, обмен научной и профессионально значимой информацией и порождение новой информации в медицинской сфере, а также осуществление взаимодействия в ходе совместной профессиональной и научной деятельности.

Заключительная часть

Учитывая все вышесказанное, можно сделать вывод, что у студентов-медиков есть много причин, чтобы выучить английский язык за учебный период.

Уровень английского языка должен быть достаточно высокими, потому что будущий врач обязан владеть медицинской терминологией, уметь читать и полностью понять даже самый сложный текст на медицинские темы.

И точно так же, как легко воспринимать английский язык на слух, также общаться и с коллегами из других стран. Врач должен четко говорить на английском языке, так что другой человек может понять каждое его слово, в том числе трудно произносимые медицинские термины. Конечно же, все врачи знают латынь, это помогает избежать путаницы в медицинских терминах, но и

для диалога по-прежнему нужен живой язык. После анализа всех вышеперечисленных пунктов можно сделать вывод о том, что **английский язык очень важен для становления высококвалифицированного современного медика.**

Это язык, который соединяет знания и достижения разных стран, позволяет передавать и извлечь уроки из опыта, навыков и знаний. В наше время, помимо разговорного английского, каждый врач должен знать медицинский английский язык.

Используемые источники

<https://medicalenglish.ru/blog/tpost/lennvisx11-zachem-angliiskii-vracham-i-studentam-me>

<https://tefl-tesol-certificate.com/blog/dlya-chego-i-zachem-nuzhen-anglijskij-yazyk>

<https://lingvomed.ru/articles/nuzhno-li-znat-angliyskiy-yazyk-studentam-medicinskogo-uchilishcha-kolledzha-ili-vuza>

<https://web.snauka.ru/issues/2017/02/78089>

<https://scienceforum.ru/2019/article/2018011632>